

修改安保法後首例 國民憂獨斷專行 日出兵中東巡航 明年初起行

自衛隊開赴中東



日本政府內閣昨日決定，將於明年初派出海上自衛隊護衛艦到中東地區巡邏，執行日本船舶護航任務，涉及約260名自衛隊員。這次是日本自2015年修改安保法，賦予自衛隊更大活動範圍以來，首次正式派遣部隊前往海外。



■日本決定派出海上自衛隊護衛艦到中東地區巡邏。
網上圖片

拒入美「護航聯盟」



■日本避免破壞與伊朗的關係。
網上圖片

日本首相安倍晉三早前曾與到訪的伊朗總統魯哈尼會談，安倍當時就日本決定派遣自衛隊巡邏中東海域，尋求魯哈尼諒解，據日媒分析，由於日本並非加入以美國為首的「護航聯盟」，故此獲伊朗默許。

今年中東局勢持續緊張，在霍爾木茲海峽等重要航道，曾發生多宗油輪遇襲事件，美國指伊朗要為連串事故負責，其後成立「護航聯盟」，與英國、澳洲等盟友在波斯灣巡航。

日本今次派遣自衛隊前往中東，並非加入「護航聯盟」，而是單獨展開活動，活動範圍亦僅限於阿曼灣、阿拉伯海北部、曼德海峽及亞丁灣，不會部署於伊朗附近的霍爾木茲海峽及波斯灣等水域。不過日方收集的情報將與其他國家共享，亦會向駐巴林美軍司令部派遣自衛隊聯絡人員。

伊朗向來與日本保持友好關係，魯哈尼本月20日應邀訪日，並與安倍舉行會談。安倍向魯哈尼表示，日本會繼續透過外交工作，緩和中東緊張局勢，同時說明有意向中東派遣自衛隊，解釋行動重點是收集情報，期望伊方諒解，對方則表示理解。 ■綜合報道

獲伊朗默許

NHK誤報朝射導彈

朝鮮本月較早時曾警告將向美國送出「聖誕禮物」，專家猜測或試射長程導彈。日本放送協會(NHK)昨日凌晨在網上發佈一則新聞快訊，稱朝鮮試射導彈，但約2小時後撤回，指消息只是用作內部新聞培訓。

NHK於當地時間昨日凌晨零時22分，在官方網站發佈消息，表示朝鮮發射的一枚導彈，落入襟裳岬以東約2,000公里海域，並指導彈在日本上空掠過。然而到凌晨2時28分，NHK在網上發出聲明，稱該則新聞內容不實，只是用作內部訓練，為此向觀眾和公眾致歉。

今次已是NHK第二次發生誤報事件，去年1月16日，NHK在新聞網站和手機應用程式，發佈朝鮮試射導彈消息，甚至報道日本政府啓動全國瞬時警報系統(J-Alert)，在5分鐘後緊急澄清並無此事。NHK作為公共廣播電視

台，主要職責之一是就災難及涉及安全威脅事件，向民眾發出警報。

朝鮮曾於2017年試射導彈，飛躍襟裳岬上空，日本各地均發出警報，政府的J-Alert系統亦透過手機，向國內數百萬民眾發送警報。 ■路透社



■NHK發佈新聞快訊，稱朝鮮試射導彈。
網上圖片

小泉進次郎被揭幽會人妻 公費開房

日本政壇新星、環境大臣小泉進次郎，前日被雜誌《週刊文春》爆出生醜聞，揭露他動用政治資金，支付達180萬日圓(約12.8萬港元)酒店費用，用作與已婚女性實業家幽會。他昨日表示不會回應私事，稱已向其事務所確認，支付酒店費用均依法適當處理。

被視為安倍接班人

38歲的小泉進次郎是前首相小泉純一郎的兒子，被視為現任首相安倍晉三的接班人。早於2015年8月，《週刊文春》已曾報道，小泉進次郎與一名復興廳前女職員在東京王子酒店密會。在前日的報道中，《週刊文春》以「進次郎用政治資金付不倫酒店費」為題，指出在2015年7月下旬，小泉進次郎與一名曾獲「日經年度最佳女性獎」的女性實業家「A女士」密會，女方外貌與女星廣末涼子相似，她與小泉進次郎現任妻子瀧川雅美稔熟。女方當時已婚及育有小孩，到2015年6月更因迷戀小泉進次郎，而向丈夫提出離婚。

小泉進次郎平時居於東京赤坂的議員宿舍，但在其政治資金收支報告中，記錄他在2010年起的9年間，曾支付東東京不同酒店達180萬日圓住宿費，其中包括東京王子酒店。

小泉進次郎擔任負責人的政治資金管理團體「泉進會」收支報告中，則列明一筆2015年6月27日、於長野縣輕井澤王子飯店下榻的費用，涉及10.6萬日圓(約7,521港元)。當日下午小泉進次郎及「A女士」均有出席在輕井澤舉行的商業研討會，兩人原本分住同一酒店不同房間，但《週刊文春》指「A女士」後來進入小泉進次郎的房間。

■綜合報道



▲《週刊文春》爆出小泉進次郎醜聞。
中央社



◆據報「A女士」外貌與女星廣末涼子相似，她與小泉進次郎現任妻子瀧川雅美(右)稔熟。左為小泉進次郎。

英人申愛爾蘭護照宗數破紀錄

隨着英國預料即將脫歐，居於英國各地人士擔憂喪失歐盟成員國權利，無法在歐盟國家自由工作和生活，因此紛紛申請愛爾蘭護照。愛爾蘭政府日前宣佈，今年政府發出破紀錄的90萬本護照，較2018年增加7%。

愛爾蘭當局表示，曾在單日錄得超過5,800宗來自全球各地的護照申領，1月、3月、4月及5月的申請宗數更超過10萬宗。

愛爾蘭外長科文尼稱，當局今年將網上申領護照服務，擴展至在愛爾蘭、北愛爾蘭、英國其他地方及歐洲的首次申請者，愛爾蘭公民包括兒童，亦可於每日任何時段在全球各地使用網上服務續領護照。他指愛爾蘭護照是一份極具價值的證件，當局將繼續改善申請程序，防止出現詐騙情況，確保護照的安全性。

愛爾蘭歐洲事務部長麥肯特稱，護照服務部門今年1月設立的客戶服務中心，每周可處理1萬個電話及網上查詢，確保申請流程順暢。

■英人紛紛申請愛爾蘭護照。網上圖片

